

дународными актами, в то время как их решения могут иметь очень большой международный резонанс. Это обстоятельство делает также весьма актуальной разработку этих проблем отечественной наукой международного частного права».



**МОЛОДЦОВА ЕЛЕНА СТЕПАНОВНА**

Родилась в Москве. Окончила международно-правовой факультет МГИМО СССР. В 1987 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Мирное урегулирование международных споров в области космической деятельности». Имеет также степень магистра правовых дисциплин (США).

С 1983 по 1987 год работала в Государственном институте гражданской авиации (отдел воздушного права), где главным образом занималась природоохранными аспектами деятельности ИКАО. В 1987 году перешла на работу в Институт государства и права АН СССР, где стала исследовать вопросы международно-правового регулирования сотрудничества государств в области мирного использования атомной энергии. С 1994 года работает доцентом юридического факультета МГУ (кафедра международного права), ведет международно-правовые предметы. Вместе с тем Е.С. Молодцова на протяжении всего времени сочетала научно-исследовательскую работу с педагогической. Преподавала в МГИМО и МГУ, а также за рубежом, где подготовила и прочитала в качестве приглашенного преподавателя курсы международного права охраны окружающей среды в школе права Университета Дрейка и русского российского права в школе права Университета Айовы (США). Е.С. Молодцова имеет публикации в области международного права, среди них монография «МАГАТЭ: политико-правовой статус» (Наука, 1991, в соавторстве) и другие работы, в том числе «Мирное урегулирование споров в рамках ИНМАРСАТ и ИНТЕЛСАТ» (Сов. ежегодник международного права, 1988), «Nuclear

Energy and Environmental Protection: Responses of International Law», 12 Pace Env/ L/Rev/ (1994).

Помимо международного права Е.С. Молодцова уделяет также время работе в качестве практикующего юриста в области российского предпринимательского права, интересуется проблемами его развития и совершенствования.

В своей научно-исследовательской работе Е.С. Молодцова исследует проблему, связанную с необходимостью международно-правового регулирования использования атомной энергии, обеспечивающего всестороннее сохранение окружающей природной среды от вредного воздействия атомной энергии, используемой в мирных целях.

*На вопрос редакции о том, каким, по ее мнению, должно быть такое регулирование*, Е.С. Молодцова ответила, что необходимо выработать концепцию охраны окружающей среды от радиоактивного загрязнения в условиях, когда государства не отказываются от использования атомной энергии в мирных целях, прежде всего для получения энергии, и участвуют в международной торговле ядерными технологиями и материалами, и создать режим международно-правовых гарантий, обеспечивающий безопасное для экологии международное сотрудничество в этой области.



**ОРЕШЕНКОВ АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ**

Родился в 1955 г. в г. Витебске. В 1975—1977 гг. служил в Советской Армии. В 1984 г. окончил факультет международных экономических отношений МГИМО, после чего был принят на работу в МИД СССР.

Прошедшие годы А.М. Орешников занимался консульской работой на скандинавском направлении в системе МИД. После стажировки в отделе скандинавских стран в 1985—1988 гг. работал секретарем Консульства СССР на Шпицбергене, затем — в Консульском управлении МИД СССР и 3-м секретарем в консульском